

# ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 43

Воскресенье, 28 октября 1945 г.

Цена 10 коп.

## У К А З

### Президиума Верховного Совета СССР об утверждении состава Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

На основании ст. ст. 35 и 37 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», утвердить Центральную Избирательную Комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной Избирательной Комиссии Кузнецов Василий Васильевич—от Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

Заместитель Председателя Центральной Избирательной Комиссии Бруевич Николай Григорьевич—от профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений.

Секретарь Центральной Избирательной Комиссии Шаталин Николай Николаевич—от профессионального союза работников политико-просветительных учреждений.

Члены Центральной Избирательной Комиссии:

Попов Георгий Михайлович—от Московской коммунистической организации,

Кузнецов Алексей Александрович—от ленинградской коммунистической организации,

Абушенко Клардия Амосовна—от профессионального союза рабочих и служащих совхозов Белорусской ССР,

Тихонов Николай Семенович—от Союза советских писателей,

Михайлов Николай Александрович—от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи,

Покрышкин Александр Иванович—от центрального совета Общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству в СССР (Осоавиахим).

Пылаева Нина Андреевна—от колхозников колхоза «Красный путиловец», Калининской области,

Сердюк Зиновий Тимофеевич—от Киевской коммунистической организации,

Головатый Ферапонт Петрович—от колхозников колхоза «Стахановец», Саратовской области,

Шувандина Таисия Ивановна от рабочих, служащих и инженеров хлопчатобумажной фабрики имени рабочего Федора Зиновьева (г. Иваново),

Шаталин Алексей Леонтьевич—от рабочих, служащих и инженеров Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина,

Юсупов Усман—от Узбекской коммунистической организации.

*Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР М. КАЛНИН.*

*Секретарь Президиума  
Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.*

Москва, Кремль. 20 октября 1945 г.

*Не имущественное положение, не национальное происхождение, не пол, не служебное положение, а личные способности и личный труд каждого гражданина определяют его положение в обществе.*

*И. СТАЛИН.*



Сталинградский металлургический завод «Красный Октябрь».

На снимке: лучшая комсомольская бригада мартеновской печи № 0, систематически перевыполняющая производственные нормы. Слева направо: сталевар Н. Бондаренко, подручные А. Воронченко, А. Кириченко и В. Алифиренко.

Фото Г. Коновалова.  
Фотохроника ТАСС

## Передовые

### КОЛЛЕКТИВЫ

В предоктябрьском социалистическом соревновании попрежнему идут впереди коллективы цехов, где начальниками тт. Бранд, Чуркин, Девяткин и Алексеев.

25 октября коллектив цеха, где начальником тов. Бранд, план выполнил на 112,5 процента и коллектив цеха, где начальником тов. Чуркин, — на 105,2 процента.

Коллективы цехов, где начальниками тт. Девяткин и Алексеев выполнили план на это же число по 93 процента каждый.

В оставшиеся дни октября месяца трудящиеся этих цехов стараются как можно больше превзойти выполнение плана.

## КТО ВПЕРЕДИ

В предоктябрьском социалистическом соревновании на 25 число закончили выполнение плана следующие коллективы смен цехов завода:

Смена мастера тов. **ЧЕРНЫШЕВА**, выполнившая план на 169,7 процентов.

Смена мастера тов. **МОИСЕЕВОЙ**, выполнившая план на 130 процентов.

Смена мастера тов. **КРАСНИКОВА**, выполнившая план на 128,3 процента.

Смена мастера тов. **ЛОГИНОВА**, выполнившая план на 127,2 процента.

Смена мастера тов. **МАКСИМОВА**, выполнившая план на 127 процентов.

Смена мастера тов. **ВОРОБЬЕВА**, выполнившая план на 114,5 процента.

Смена мастера тов. **МАНЧЕРЕС**, выполнившая план на 112,7 процента.

Смена мастера тов. **ШУТОВА**, выполнившая план на 117,1 процента.

Смена мастера тов. **ГАЛИЧИНА**, выполнившая план на 110,5 процента.

### Разъясняют Положение о выборах

Широко развертывается работа по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР в цехах нашего завода.

Партийное бюро завода провело совещание секретарей первичных партийных организаций по вопросу проведения разъяснительной работы и массовых мероприятий по выборам.

Для разъяснения Положения о выборах в Верховный Совет СССР выделены лучшие агитаторы завода, с ними будет проведен специальный семинар по организации агитационной работы в цехах и среди населения поселка.

При парткабинете организуется заводской агитпункт с выставкой литературы и материалов по выборам в Верховный Совет СССР.

Сейчас в цехах завода приступили к проведению разъяснения Положения о выборах.

### Движение бригад должно расти и шириться

В период Великой Отечественной войны во всей промышленности и сельском хозяйстве Советского Союза возникло замечательное движение организации комсомольско-молодежных бригад.

Организация комсомольско-молодежных бригад замечательна тем, что на производство приходили молодые труженики тыла, которые до этого не знали еще производства. Вот их и принимали в свою среду бригады, учили их работать и воспитывали.

Так возникшее движение комсомольско-молодежных бригад росло с каждым днем.

Движение организации комсомольско-молодежных бригад на нашем заводе возникло в 1943 году. Тогда единицы этих бригад показывали образцы труда и организации.

Первыми организованными бригадами на нашем заводе, положившими начало, были бригады тт. Лемешко, Коростелевой, Кочетковой и других.

Они явились тем основанием, по примеру которых росло и ширилось это движение, достигшее в настоящее время

45 бригад с охватом более 350 человек.

Бригады тт. Лемешко, Коростелева, Кочеткова пользуются заслуженной славой. Их бригадам не раз присваивалось почетное звание «фронтовых», они награждались денежными премиями. В областном социалистическом соревновании в январе, феврале, марте и апреле месяцах 1945 года бригада т. Лемешко заняла второе место.

В предоктябрьском социалистическом соревновании все комсомольско-молодежные бригады соревнуются, чтобы достойно встретить 28 годовщину Октября. Многие бригады показывают высокую производительность труда. Так бригады тт. Лемешко, Коростелевой, Яковлевой, Федосеевой и Лахтина выполняют среднесменную норму выработки от 150 до 200 процентов.

Оправдаввшие себя на деле и сделавшие так много в грозные дни войны, комсомольско-молодежные бригады должны пользоваться вниманием и помощью руководителей цехов и производств. с тем, чтобы это движение росло и ширилось. *И. Заборонный.*

### В ряды партии вступают лучшие люди

В дни Великой Отечественной войны лучшие люди завода не хотели оставаться вне партии и вступали в ее ряды. Партийная организация каждый раз пополнялась новыми членами и кандидатами партии, людьми, которые в грозные дни войны отдавали на алтарь Отечества весь свой труд, не считаясь с трудностями.

За годы войны партийная организация выросла больше, чем в три раза. В ряды партии шли старые производственники, молодые стахановцы и стахановцы, комсомольцы и интеллигенция. В ряды партии шли бригадиры, мастера, начальники цехов, которые своим самоотверженным трудом доказали свою принадлежность партии.

Ряды нашей партийной организации растут и сейчас. 23 октября партийное собрание приняло в свои ряды 11 членов и кандидатов партии, среди которых стахановцы, мастера, участники Великой Отечественной войны.

В кандидаты принят

мастер т. Китаев А. Е. На должность мастера он был выдвинут в 1942 году. Он молодой мастер учил людей новой специальности, учился сам, успешно справляясь с возложенной обязанностью.

Принят в кандидаты заместитель начальника коммунального отдела, участник Отечественной войны орденосец тов. Гобунов И. В.

Принята в члены ВКП(б) бригадир комсомольско-молодежной бригады т. Коростелева, бригада которой из месяца в месяц показывает высокую производительность труда.

Приняты в члены ВКП(б) лучшие производственники тт. Демко М. Ф., Шулякова Н. Н. и другие.

Каждый день в партийные организации производств и отделов поступают все новые заявления от стахановцев, бригадиров, мастеров, начальников цехов и отделов, с просьбой принять их в кандидаты и члены. Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков — в партию Ленина — Сталина.

### План цехом выполнен досрочно

Коллектив ДСЦ'а дал слово достойно встретить 28-ю годовщину октября.

С первых дней предоктябрьского соревнования столяры показывают образцы труда и качество своей работы.

25 октября коллектив ДОЦ'а выполнил план месяца на 105 проц, и производительность труда по столярному цеху достигла 188 процентов.

### Соревнование бригад цеха

Комсомольско-молодежные бригады цеха, где начальником т. Соколов, показывают высокую производительность труда. На 25-е октября бригада т. Кочет-

Столяры бригад тт. Буйвидович и Петухова выполняют по две нормы в смену и выпускают только качественную продукцию.

Написанная в газете «Прожектор» заметка о плохом качестве изделий обсуждена на общем собрании коллектива ДОЦ'а и теперь выпуск изделий значительно улучшился.

*И. Бичевин.*

## Бригада тов. Коростелевой

В предоктябрьском социалистическом соревновании первое место занимает комсомольско-молодежная бригада тов. Коростелевой. На 25 октября бригада выполнила среднесменные нормы на 203,2 процента.

На выставке в Москве



В Москве открылась выставка станков, изготовленных предприятиями наркомата минерального вооружения СССР. На выставке представлено свыше 400 экспонатов — в том числе 243 станка, электрооборудование и различные инструменты. Посетителям демонстрируются станки разных типов, прессы мощностью от 30 до 150 тонн, пневматические формовочные машины для литейных цехов, машиностроительных заводов и т. д. В особом отделе размещено оборудование для производства часов. На станках этого типа будут производиться часы новых марок — „Салют“, „Победа“, „Звезда“, и „Молния“.

На снимке: агрегатно-расточный станок для заводов сельскохозяйственного машиностроения, обрабатывающий одновременно 10 отверстий. Станок изготовлен Люберецким заводом сельскохозяйственного машиностроения им. Ухтомского.

Фото Э. Евзерянина.  
Фотохроника ТАСС

## Принимаются меры по улучшению качества

Поднятый вопрос в нашей газете об улучшении качества выпускаемых изделий подвергся конкретному обсуждению в цехах завода и принятию необходимых мер, направленных за выпуск только высококачественной продукции.

В цехе, где начальником т. Кожевников, по этому вопросу проведено совещание с мастерами, бригадирами и браковщиками, на котором намечены определенные мероприятия по операциям, где необходимо усилить контроль. Проведено также собрание и с рабочими цеха. Выпущена стенная газета „Луч“, посвященная вопросу улучшения качества выпускаемых изделий.

Отдел технического контроля каждую пятитдневку проводит совещания с контрольным аппаратом, на которых принимаются конкретные меры улучшения качества.

О качестве изделий проведены совещания с мастерами и собрания с рабочими всех других цехов завода.

## Отзывы работниц на принятые меры по качеству

В цехе, где начальником тов. Кожевников, для улучшения качества выпускаемых изделий в первую очередь взялись за наведение порядка на конвейерах и на рабочих местах. В цехе теперь нет тех загромождений полуфабрикатами и бракованными изделиями. Появляющиеся бракованные полуфабрикаты или го-

товые изделия исправляются сразу.

Работницы тт. Кушнарева и Гаврикова говорят: — Теперь стало приятно работать, когда в цехе наведен порядок.

На других операциях работницы также довольны тем, что приняты меры по улучшению качества полуфабрикатов, выпускаемых другими цехами.

## Зарвавшийся петух

(Басня)

Увидев коршуна, что над деревней плыл  
И на цыплят напасть намеревался,  
Охотник хищника убил:  
Разбойник, как упал, так и лежать остался.

Но долго над землей ещё кружился пух...  
Тогда из-под кустов и вылез наш петух:  
Недвижим тот лежал, кого он так боялся! —  
Бессилен острый клюв, и хищный взор потух.

Воинственный проснулся в Петьке дух!  
Издав победный клич, он чуть не надорвался, —  
Налился кровью петькин гребешок:  
„Эй, птицы, все сюда!“ Вот прилетели птицы.

Что видят? Коршуна у петушиных ног!  
„Ай, Кочет! Ай, герой! И кто б подумать мог!?“  
А Петька всё кричит, всё пуще петушится  
И победителем глядит на всех вокруг.

Но тут какой-то друг  
Перевернул убитого на спину  
И из-под перьев выклевал дробину.  
А там еще одну. И.. все открылось вдруг!

Вот приглядишься так к иному человеку —  
Точь-в-точь как тот петух, кричит он: „Кукареку!“

Сергей Михалков.

## Бригада тов. Яковлевой

Второе место в предоктябрьском социалистическом соревновании занимает комсомольско-молодежная бригада тов. Яковлевой. На 25 октября бригада выполнила среднесменные нормы на 197 процентов.

В городе Колпино



Четыре года назад на окраинах города Колпино шли ожесточенные бои с немецко-фашистскими захватчиками. Рабочие Ижорского завода одни из первых приняли на себя удар немецких оккупантов. Батальон ижорцев встал, вместе с частями Красной Армии, на защиту родного города. Враг был остановлен в трех километрах от Колпино. Начался длительный период осады. Всю разрушительную мощь артиллерии и авиации направили фашисты на Ижорский завод. Забрасывая город тысячами снарядов и бомб, они хотели снести с лица земли героический рабочий город. Большинство строений Колпино было разрушено, тяжело пострадали многие цехи завода. Но жил город, работал завод. После прорыва вражеской блокады Ленинграда ижорцы сразу же с огромным подъемом взялись за восстановление своего завода и города. На заводе вступают в строй новые и старые цехи, отстраивается разрушенное Колпино.

На снимке: восстановленные жилые дома рабочих на проспекте Ленина.

Фото Б. Уткина.  
Фотохроника ТАСС

## Мастер Бакланов Степан Алексеевич

Война заставила Степана Алексеевича Бакланова переквалифицироваться и быть мастером совершенно нового для него производства. Возражать не приходилось, так как этого требовало условие войны, а нужно было в короткий срок изучить новое дело и стать полноценным руководителем новой отрасли.

Тов Бакланов упорно взялся за изучение новой специальности и шаг за шагом постигал новое дело. Трудиться приходилось вдвойне: учиться самому, руководить, учить своих подчиненных и в тоже время выполнять задание фронта.

Упорство постичь новое победило и скоро т. Бакланов становится полноценным мастером нового для него производства. Он не только освоил новую профессию,

но и шел дальше по пути совершенствования производства. Тов. Бакланов лично переложил все печи, тем самым улучшилось качество литья, и уменьшился брак. Он сам сложил переплавочную печь, которая позволила использовать отходы и много сэкономить дорогостоящего металла.

Работая здесь с 1941 года т. Бакланов сделал очень многое. В грозные дни войны он работал не считаясь со временем и порою руководил двумя сменами, выполняя в срок возложенные задания.

В предоктябрьском социалистическом соревновании т. Бакланов обязался выполнить план к 25 числу. Свое обязательство выполнил досрочно — 23 числа.

*Партгруппорг ЧАГУРА  
(цех, гдв нач, т. ДЕВЯТКИН).*

## Кредиты на жилищное строительство семьям участников Отечественной войны

Постановлением Совнаркома СССР о дополнительных льготах семьям участников Отечественной войны предусмотрено кредитование их на строительство и восстановление жилых домов.

В беседе с корреспондентом ТАСС управляющий Цеккомбанком тов. А. А. Возяков сообщил, что семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны и нуждающимся семьям военнослужащих ссуды будут выдаваться в том же порядке, какой установлен в районах, пострадавших от немецкой оккупации, для демобилизованных из Красной Армии.

В городах и рабочих поселках ссуды будут выдавать коммунальные банки и их отделения, а где их нет — филиалы Госбанка. В сельских местностях ссуды выдаются учреждениями Сельхозбан-

ка или филиалами Госбанка. Кредиты отпускаются по решениям исполкомов уездных, городских, районных и волостных Советов депутатов трудящихся.

Члены семей погибших воинов, инвалиды Отечественной войны и члены семей военнослужащих, занятые на производстве, могут получать ссуды через предприятия, где они работают.

Размер кредитов — от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения от 5 до 10 лет. На подготовку строительной площадки и заготовку материалов заемщик может получить аванс в размере 15 процентов ссуды. Последующие выдачи средств производятся по справкам, подтверждающим, что ранее выданные суммы использованы по назначению. (ТАСС).

## Формальность прикрепления

С первого числа каждого месяца работника ОРС'а с набором разных штампов восседают за отдельным столом и как это называется „прикрепляет“ покупателей хлеба к различным магазинам. При этом учитывается положение прикрепленного на производстве и ставится соответствующий штамп. Здесь выдерживается и тот порядок, что отрезается прикрепительный талон.

Все как будто правила прикрепления соблюдены и рассчитываешь в любое время получить хлеб в прикрепленном буфете столовой. На завтра приходишь в час дня — хлеба нет. На следующий день приходишь половину первого — тоже хлеба нет. На третий день приходишь в двенадцать и видишь, как продавщицу полукольцом окружили „прикрепленные“. Каждый видит что хлеба мало и стараются любыми путями его получить.

Самым лучшим спосо-

бом является знакомство с продавщицей. При этом, конечно, недостаточно назвать ее Лелей, так как ее имя все знают, а важно то, кто ее называет. Особенным успехом Леля пользуется, когда у нее есть булочки. Тут уж ее имя проносится в разных вариациях:

— Лелечка! Оставь мне две булочки. Леля откладывает две.

— Леленька! — слышится из другого конца — оставь мне три булочки. Леля откладывает три.

Дальше Леля смотрит кому из протянутых рук отпустить. Не проходит и 15 минут, как ни хлеба и ни булочек уже нет. Остальным приходится идти за хлебом в магазин и тратить на это еще не мало времени.

Нужно навести порядок, чтобы выдача хлеба производилась согласно прикрепления, тогда не будет лишней траты времени и нервозности у покупателей. И. ВИКТОРОВ.

## ПО ЗАВОДУ

На днях созданная комиссия под председательством главного инженера завода т. Соколова Н. А. приступит к приемке готовности цехов к зиме.

Цеху, который полностью подготовлен к зиме, будет вручен паспорт.

29 октября комиссия по распределению подарков приступит к их выдаче. В первую очередь подарки получают инвалиды Отечественной войны, демобилизованные, семьи красноармейцев и лучшие производственники

\* \* \*

К дню 28-й годовщины Октября коллектив самодеятельности нашего клуба готовит ряд художественных номеров по намеченной программе.

Деятельное участие в подготовке принимают кружковцы тт. Иваковская, Марюнина, Какарцева, Капшук, Любушкин и другие.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28-го октября в воскресенье в 20 часов состоится инструктивный доклад о 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Доклад читает по радио лектор Иркутского горкома тов. Кротов.

**Отв. редактор  
И. П. Антипов.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОРС завода продает капусту по 1 руб. 20 коп за вилограмм. Желающие приобрести капусту могут купить ее на подсобном хозяйстве.